

# 新时代铸就双拥新气象

## 军民同心共绘江尾海头双拥生动画卷

### ——祝驻澄部队官兵、全市烈军属、退役军人春节快乐

江阴，地处江尾海头，自古以来是军事要地，不仅见证了历史的沧桑变迁，更承载着深厚的军事文化底蕴和优良的双拥传统。

在新时代的征程上，江阴深入学习贯彻习近平总书记的重要论述，以创建双拥模范城活动为抓手，高起点谋划、高标准推进、高水平创建，走出了一条具有时代特征、江阴特色的双拥之路。江阴先后5次荣膺“全国双拥模范城”、9次获评“江苏省双拥模范城”，还曾荣获“全国爱国拥军模范单位”“全国军事设施保护工作先进单位”“全国军转安置工作先进单位”等称号。

荣誉的背后，是江阴市党政军民同心绘就的双拥生动画卷，更是用水水深情筑起的一座历史丰碑。



### 高位推动 构筑双拥大格局

江阴市委、市政府始终坚持把双拥工作作为事关全局的重大政治任务，列入重要议事日程，全力当好驻澄部队的坚强后盾。始终坚持双拥工作“一把手”负责制，重大节假日走访慰问部队，定期召开军政座谈会、市委常委议军会。成立由军地主要领导组成的双拥工作领导小组，每季度定期召开例会，不定期召开联络员会议。

全市现有双拥组织100多个、拥军优属服务组织600多个，形成了双拥共建各级部门齐抓共管的良好局面。

近年来，江阴先后出台《江阴市拥军优属暂行规定》《驻澄部队拥政爱民若干规定》《关于落实优抚安置对象有关政策待遇的通知》等一系列政策规定，为双拥共建开展提供政策依据，逐步推进双拥政

策与医疗、就业、教育等各类保障制度配套衔接，双拥工作不断向“系统化谋划、制度化安排、长效化推进、项目化落实”方向有序推进。全市17个镇(街道)、260个村(社区)退役军人服务站全覆盖建成，智能一体化综合管理平台贯通市、镇、村三级，形成了退役军人“事有人管、难有人帮、业有人扶”的良好工作格局。



### 暖心服务 开创拥军新局面

把最可爱的人挂在心上，用心用情服务好、办实事。江阴聚焦“前方、前线、前沿”，始终把服务部队练兵备战、拥军支前作为新形势下双拥工作的着力点，坚持“部队建设需要什么就保障什么，训练演习到哪里拥军支前就跟进到哪里”。近年来，我市累计投入5.87亿元，用于部队营区整体搬迁、综合训练场建设、水电路改造、河道清洁等，大力支持部队战斗力建设；432名军人子女获教育优待，发放约180万元无工作随军家属生活补助金。成立拥军法律服务志愿团，开通“拥军邮路”，与部队共建图书流通点；办理优待证4.2万余张，推出“戎澄优享汇”优待项目，百余家单位提供旅游、餐饮、医疗等优惠。扎实开展“走边防、

看亲人”慰问边防官兵活动，先后慰问了驻守新疆和田、喀什地区及驻澄73676部队驻点官兵，送去14.6万余元慰问品和200封慰问信，受到官兵的一致好评。

持续强化退役军人服务保障，出台相关文件并推荐优秀退役军人进村(社区)、进学校、进国有企业工作，在省内率先完成首批“兵教师”招聘工作并举行上岗仪式，让自身成长进步与地方发展“双赢”。先后成立退役军人就业培训学院、双创学院、就业创业联盟，上线就业创业服务平台；成立无锡首家退役军人电商服务中心(站)，免费为退役军人提供适应性培训、电商技能培训、平台资源对接等服务。我市退役军人创业项目在全国、省退役军人

创业创新大赛中均荣获奖项。三年来，发放重点优抚对象各类补贴补助、慰问金和义务兵家庭优待金等约3.2亿余元，慰问660户困难优抚对象家庭，为一至四级伤残军人家庭进行了宜居改造。

同时，江阴还注重推动国防教育，积极开展全民国防教育日、红色军事电影巡回展播、国防形势报告会、防空警报鸣响演练、先进军事装备模型展览等丰富多彩的活动，组建老兵故事宣讲团广泛开展宣讲，切实增进全社会关心国防、支持国防的普遍共识。



### 江阴籍现役军人 2024年度立功光荣榜

值此新春佳节到来之际，我们推出《江阴籍现役军人2024年度立功光荣榜》，公布收到的2024年度26份立功喜报(2024年1月1日—2025年1月20日)，让全市人民共同分享他们的荣誉和荣耀，激励更多江阴籍的优秀儿女献身国防、建功立业，在全社会营造“让军人成为全社会尊崇的职业”的浓厚氛围，凝聚同心共筑中国梦、强军梦的磅礴力量。

#### 荣立二等功个人

徐霞客镇:朱健 澄江街道:傅亮

#### 荣立三等功个人

徐霞客镇:谢潇波  
周庄镇:曹宇锋 承晓益 赵益凯  
华士镇:龚健  
璜土镇:梁斌 宗皓  
月城镇:陈建林 徐聪  
长泾镇:何兴  
祝塘镇:顾子涵 徐铭凯 陈琳尹  
顾山镇:秦力军  
澄江街道:孙奕鑫 徐俊 吴昊  
刘晗 朱泽蓝 王萌  
城东街道:马嘉淇 王嘉曦 沈海伟  
云亭街道:王建



### 鱼水情深 军民共绘同心圆

驻守一方、稳定一方、造福一方。驻澄部队把驻地视为故乡、把人民当作亲人，在完成战备训练任务的同时，积极支援驻地建设发展，在推进文明城市创建、抗灾抢险、维护和谐稳定等方面发挥了重要作用。

近年来，驻军各部为江阴企业培训专业技术人才1000多名，为5万多名中学生开展军训。为策应长江大保护战略，驻澄某部主动让出100米码头岸线支援“第二故乡”建设，被《解放军报》以《百米码头岸线见境界》

为题进行了专题报道。

军地双方连续多年共同开展“爱心献功臣”、学雷锋、助残等活动。华西村成为江苏省首家村级双拥工作示范基地，天华纱业集团投资1.5亿余元建设“爱国拥军示范基地”。全市各镇街、机关部门、企事业单位等经常性驻澄部队举办军民联欢、开展军地交流，进一步夯实了双拥工作基础。

新时代新征程，站在新的历史起点上，江阴将以更加昂扬的斗志、更加奋进的姿态，汇聚起同心共筑中国梦、强军梦的深厚伟力，铸就新时代双拥新气象，全力书写新时代双拥新篇章。